

党建引领 网格赋能

# 市三院社区健康服务点便民零距离

“不用跑到医院，在家门口就能做检查、咨询专家，还有绿色通道方便老年人就医。这服务太贴心了！”9月6日傍晚，在郾城区阳光世纪苑健康服务点，居民王阿姨拿着绿色通道卡，对市第三人民医院医护团队连声称赞。这是该院以党建引领网格化治理、把医疗服务延伸至社区“最后一米”的生动实践。

今年以来，作为公立医院，市第三人民医院始终坚持党建引领医院治理创新，深入推进“党建引领网格化治理，提升服务效能”工作，构建起“党委统筹、党支部筑基、党员冲锋”三级网格体系。为打破医疗服务限制，医院将专

属网格与社区属地网格深度联动，以“我为群众办实事”为核心，组建由党员骨干、医疗专家牵头的志愿服务队，在各社区设立健康服务点，把专业医疗资源送到居民家门口，让网格化治理成果真正惠及群众。

每周固定时段，该院的社区健康服务点都会准时出现在谷美大集、阳光世纪苑小区等地。在内科、外科、儿科、中医科、妇科等科室专家的驻点服务下，居民不仅能免费测血压、血糖，还能享受医疗专家提供的老年人健康养护、妇女孕期护理、儿童保健等服务。针对体检筛查中指标异常的居民，社区健康服务点人员会直接发放绿色通道

卡。居民凭卡到该院可免预约挂号、优先就诊。

“以前去医院看病，挂号、排队得大半天；现在在家门口就能见专家，有问题还能微信群随时问，医生就在身边。”海河小区居民李大爷道出了社区健康服务点的核心价值。除了现场服务，医院还为居民搭建起长期健康陪伴的桥梁。居民可加入科室或医生专属微信群，有问题随时咨询，还能获取健康科普、就诊提示等信息。

社区健康服务点是该院将党建优势转化为服务效能的重要载体。党员医护人员在服务点亮身份、践承诺，既是居民的“健康守门人”，也是网格治理“前

哨”力量，负责收集居民健康需求、反馈改进建议，推动医疗资源精准下沉；通过发放绿色通道卡等举措，解决群众“看病难、就医繁”突出问题，推动网格化治理从管理向服务深度转型。

下一步，市第三人民医院将持续优化社区健康服务点布局，根据居民需求调整服务科室与服务时段，定期更新服务内容，让“家门口的健康福利”覆盖更多社区、惠及更多群众。同时，该院还将依托网格化治理体系，深化党建与医疗服务的融合，推动志愿服务常态化、健康服务精准化，以实际行动诠释公立医院的责任与担当。

刘扬

## 市功能区畜牧服务中心

# 多措并举推进精神文明建设

近年来，市功能区畜牧服务中心始终秉持“冲锋在前、担当奉献”理念，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，在全市精神文明建设进程中主动作为，切实展现畜牧担当，积极贡献畜牧力量。

在推进精神文明建设中，将技术服务下沉作为重要抓手，积极开展技术下乡活动。始终坚持把畜牧兽医技术服务指导作为工作的出发点和落脚点，聚焦畜禽饲养管理、动物疫病防控等关键领域，常态化开展技术培训指导。为确保技术服务精准有效，定期组织专家团队与技术骨干深入辖区养殖场，面对面向养殖户传授先进养殖技术与科学管理经验，帮助养殖户解决生产难题，切实提升养殖效益，以技术赋能为畜牧产业发展与精神文明建设筑牢根基。

同时，高度重视宣传引导工作，多形式组织开展各类宣传。一方面，举办科普宣传活动，向群众普及畜牧养殖知识与食品安全常识，有效提升群众对畜牧行业的认知度和认可度；另一方面，扎实推进法治宣传，累计开展专题法治宣传活动4次，发

宣传页2000余张、宣传手册1000余份，悬挂宣传横幅50多条，营造知法、懂法、守法的良好法治环境。

针对文明养犬这一民生关切，扎实开展专项整治行动。每周安排工作人员通过发放宣传单、手提袋等方式，向市民普及文明养犬知识，引导市民规范养犬行为。同时，主动联合相关单位，对不文明养犬行为进行集中整治，进一步加强对养犬行为的日常监管，以专项整治推动城市文明程度提升。

此外，积极组织干部职工参与志愿服务活动，将志愿服务融入日常工作。一方面，安排志愿者定期到重点路口开展志愿服务活动，协助维持交通秩序，引导市民文明出行；另一方面，组织干部职工到分包区域常态化开展城市清洁行动，清除路面及绿化带内的垃圾，改善区域人居环境。此外，结合自身工作特点与服务实际，以政务服务大厅畜牧窗口为阵地，精心打造爱心网点，将志愿服务贯穿政务服务全过程，让文明服务成为工作常态。

张丹

# 市住房公积金归集额再创新高

今年以来，市住房公积金管理中心坚持以“扩面提质、服务民生”为目标，通过政策引导、优化服务、数字赋能等多维发力，推动住房公积金归集工作实现跨越式发展，实现归集额和新开户单位双增长、双突破。上半年，全市共归集住房公积金14.11亿元，同比增长6.13%；新增开户单位214个，同比增长

11.46%，两项指标均创历史同期新高，为漯河住房保障事业和经济社会高质量发展注入强劲动能。

近年来，面对经济形势变化和群众需求升级，该中

心坚持“应缴尽缴、扩面提质”原则，通过政策宣讲、数据比对、精准服务等方式，推动非公企业、新就业群体等缴纳公积金。上半年新增开户单位中，非公企业占比高达86.45%，涵盖智能制造、现代物流、民生服务等多个领域，住房公积金制度覆盖面进一步向新兴产业和基层劳动者延伸。

归集规模持续扩大，民生保障底气更足。归集总额突破235亿元，资金池规模稳步扩大，为职工住房消费、贷款支持提供了坚实保障。数据显示，今年上半年归集资金中80%用于支持职工购房贷款、住房消费提取，帮助3.75万人实现安居梦，有效缓解了中低收入群体购房压力。

孟昱良奇



漯河技师学院电商学院电子商务专业以“培养数字商业精英”为使命，立足产业需求，通过直播基地、优质师资、特色课程体系和多元实践平台，培养具备直播运营、数据分析、客户服务、跨境电商等核心能力的复合型技能人才。

该专业拥有一支由专业带头人、骨干教师和从行业企业聘请的技术专家构成的专兼结合、结构合理的教师队伍。目前，该教师队伍有专职教师13名，其中研究生学历教师占比30%、一体化教

师占比80%；有企业兼职教师6名。该专业师生荣获全国扶贫职业技能大赛电子商务师赛项第六名、全省技工院校学生电子商务职业技能竞赛团体赛第一名等国家和省级、市级奖项。

该专业坚持“产教融合教学模式、

实战化技能培养体系、多元化发展平台”有机结合，探索出“学生中心、能力本位、工学一体”的人才培养模式。毕业生可胜任客户服务、美工（含视频拍摄与制作）、网店运营、网络营销等岗位工作，通过专业技能认证，获得相关职业技能证书。目前，拥有大学生创业孵化基地、电子商务直播基地、多功能摄影棚、学生创业实训工作室、深圳兰达、中科花鹿等十多个校外实训基地，先后与银鸽投资、小帅才、玖玖晨光、马牌轮胎等多家知名企业开展合作。探索出“产业+就业+创业”的产

教融合办学新模式，让学生直接参与天猫“6·18”“双十一”等实训项目。同时，联合企业打造校内直播基地，选拔优秀学生参与企业新媒体运营，通过实战锤炼，提升学生专业技能，使其毕业后直接和企业签约，真正实现“上学即就业”。每年毕业季，通过联合市政府、市人力资源和社会保障等多个校企平台及专业相关企业打造“毕业生双选会”品牌，为学生提供更多的就业机会和岗位。每年，该专业毕业生就业率达99%。

漯河技师学院供稿

# 漯河技师学院电子商务专业



9月7日，团市委联合市第二人民医院组织医疗专家，在结对共建村郾城区淞江街道黑龙王庙村开展大型义诊活动。林佳宝 摄

天猫优品 买家电只换不修

## 悦享金秋 智“惠”沙澧

# 2025 漯河市第三届 金秋消费季

## 暨（线上+线下）惠民购物节

指导单位：漯河市商务局 漯河市住房和城乡建设局 漯河市工商业联合会  
主办单位：漯河日报社 协办单位：漯河市汽车行业协会 漯河市新能源汽车商会 冠名单位：天猫优品电器  
活动地点：漯河国际会展中心 活动时间：9月19日~21日

### 参展行业

- 家装家电
- 汽车电车
- 服装百货
- 婴幼儿产品

### 活动亮点

- 无人机科技秀+金秋消费季主题夜
- 自媒体达人推广和带货
- 400多辆公交车后屏活动广告覆盖全城
- 开启漯河百套精品样板房征集计划

### 9.9元抢近10000元消费抵扣券

抢购方式：抖音搜天猫优品电器（交通路店）或漯河传媒即可购买  
使用方式：9月19日至21日到漯河国际会展中心现场使用

扫码下载 样板房征集报名表

整合优质资源，打造一场盛况空前的购物嘉年华，万千优品与十足诚意已备好，期待您的光临  
这个金秋，让我们一起畅购美好、惠享全城  
咨询电话：17639509090 18103956868